

# 闽榕茉莉花产业数字智慧园区正式签约

本报讯 3月7日下午,闽榕茉莉花产业数字智慧园区(塔庄示范园)项目签约仪式在塔庄镇上汾村村部举行。

塔庄镇深入贯彻省委实施“深学争优、敢为争先、实干争效”,以及市委推动“党建领航、经济领跑、民生领先”行动部署,结合特色产业优势,进一步做大做强福州茉莉花茶品牌,在上汾村汾溪溪龙葡萄园边上的地块建设闽榕茉莉花产业数字智慧园区,致力于打造集农业生产、乡村体验、田园宜居于一体的美丽乡村。

闽榕茉莉花产业数字智慧园区(塔庄示范园)的落地为打造茉莉花+N(花茶、盆栽、食品、旅游、餐饮、科研)等特色产业集群提供了坚实的保障,增加所在村每年村财收入10万元以上,带动周边村庄发展,实现了互惠共赢的局面。

下一步,塔庄镇将全面开展“三争”“三领”行动,以村企共赢共建为纽带,以特色产业为依托,积极探索村企共建,引领合作发展的新模式,推动村企在产业融合发展、带动农村产业发展、参与乡村治理、壮大村集体经济等方面深度合作,携手共铸乡村振兴红链,走好乡村振兴路,描绘好乡村振兴美丽画卷。

推示范园落地和茉莉花茶产业园建设,开启战略合作的新篇章。

闽榕茉莉花产业数字智慧园区(塔庄示范园)的落地为打造茉莉花+N(花茶、盆栽、食品、旅游、餐饮、科研)等特色产业集群提供了坚实的保障,增加所在村每年村财收入10万元以上,带动周边村庄发展,实现了互惠共赢的局面。

下一步,塔庄镇将全面开展“三争”“三领”行动,以村企共赢共建为纽带,以特色产业为依托,积极探索村企共建,引领合作发展的新模式,推动村企在产业融合发展、带动农村产业发展、参与乡村治理、壮大村集体经济等方面深度合作,携手共铸乡村振兴红链,走好乡村振兴路,描绘好乡村振兴美丽画卷。

闽榕茉莉花产业数字智慧园区(塔庄示范园)的落地为打造茉莉花+N(花茶、盆栽、食品、旅游、餐饮、科研)等特色产业集群提供了坚实的保障,增加所在村每年村财收入10万元以上,带动周边村庄发展,实现了互惠共赢的局面。

下一步,塔庄镇将全面开展“三争”“三领”行动,以村企共赢共建为纽带,以特色产业为依托,积极探索村企共建,引领合作发展的新模式,推动村企在产业融合发展、带动农村产业发展、参与乡村治理、壮大村集体经济等方面深度合作,携手共铸乡村振兴红链,走好乡村振兴路,描绘好乡村振兴美丽画卷。



闽榕茉莉花产业数字智慧园区(塔庄示范园)规划图

深学争优 敢为争先 实干争效  
党建领航 经济领跑 民生领先

## 塔庄镇:

### 推行“村党支部领办合作社” 开拓乡村振兴“致富路”

为增强村集体自身“造血”功能,带动群众共同增收致富,塔庄镇坚持党建引领,鼓励村支部书记带头领办合作社,拓宽村集体发展思路,通过支部领办、党群共建、抱团发展、规模经营,实现了村集体和群众双增收。

#### 党建领航,强化组织引领

建立由镇党委书记为组长,包村领导、驻村第一书记、村党支部书记为成员的联系帮包制度,统筹协调、推动落实,形成党委统一领导、村党支部合力推动、合作社抓落实的推进机制。

镇党委充分发挥职能作用,指导合

作社依法组建、依章运作、规范管理。村党支部、农户分别统筹做好合作社组建、项目落地、日常管理、资金使用等工作,推动村党支部领办合作社工作顺利开展。

#### 支部领办,共享发展红利

莲宅村发挥中心村党委示范带动作用,依托“党支部+合作社+农户”的模式,成立由村党支部书记任理事长的红莲农业旅游合作社,立足村庄发展优势,贯彻新发展理念,在美丽乡村建设、农旅融合发展等方面积极探索,大胆创新,通过外出参观学习,邀请专家到村指

导、联系在外乡贤等方式,确定了“农业+旅游”的发展定位。

通过建造茶油作坊和红芽芋粗加工厂,由支部党员带动村民共同种植西瓜、南瓜、地瓜等农作物80亩,红芽芋200亩,油茶300亩,力争带动农民增收致富,预计每年带动村集体增收3万余元。

同时,依托莲宅村革命老区村、桂堂厝、红色记忆广场等丰富的红色资源优势,将“农业”与“旅游”相结合,形成集农业生产、生态、景观和文化于一体的乡村旅游景点。

#### 因地制宜,科技助推发展

炉溪村党支部拟筹备成立众创农业专业合作社,依靠炉溪村星创天地平台,引进科技特派员林金新博士,与福建省农科院作物所签订对口帮扶协议,专门承接作物所选育的高值作物的实验种植,进行农产品的初级加工技术开发,进一步壮大村级集体经济,提升农民增收。

下一步塔庄镇将继续加大政策、资金、人才等要素保障,全面推动村党支部领办合作社提质增效,让更多村集体和群众参与其中,共享集体合作发展成果,不断拓宽乡村振兴致富道路。

(塔庄镇)

## 健渔水产养殖基地:

### 全县首家引进脆肉罗非鱼

本报讯 在闽清,有这样一家养殖基地,这里的罗非鱼爽脆可口,闽清仅此一家!

春日里,坂东镇的乡村正是一派忙碌景象。在前埔村健渔水产养殖基地内,养殖户正忙着拉网起鱼,丰收的喜悦溢满池塘。

清晨的坂东镇前埔村,微风拂柳,水波荡漾。养殖户张亮正在大棚中忙碌不停,只见他舀起满满一瓢鱼饲料,用力抛洒进鱼塘,转眼间,大批的脆肉罗非鱼浮出水面开始抢食,现场发出噼里啪啦的声响。

据张亮介绍,鱼塘占地30亩,主要养殖的产品是脆肉罗非鱼,品种引进的是广东的品种,通过改进养殖的技术,使它变得脆化、口感更Q弹爽脆。鱼塘每个槽产量约为3万斤,塘水采用池内循环的方式,生态保持在一个较稳定的状态,养殖户实时监控水体的溶氧、氨氮、亚盐,以便应对多变的天

气。

在记者采访的过程中,正好遇到附近村民驱车前来买鱼,他们是渔场的回头客。脆肉罗非鱼凭借着它爽脆的口感、鲜甜的肉质,让吃过的人念念不忘。

在交谈中,记者了解到,市民对脆肉罗非鱼的口感和品质都比较认可,改良后的脆肉罗非鱼肉质紧实、富含胶原蛋白,非常适合用来做酸菜鱼、水煮鱼等主流的招牌菜品,而且在菜市场也能买到,已经逐渐“游”上闽清人的餐桌。

张亮表示,去年在闽清县农业农村局大力支持下,基地加盖了温棚和加热设备,以保证脆肉罗非鱼能安全越冬,保证闽清市场的供应。去年产值在150万元左右,今年准备多养一槽,预计今年产值能超过200万元。

(记者方雨茜 廖瑾)

## 坂东镇洪安村:

### 大力发展红芽芋种植助力乡村振兴

本报讯 近年来,坂东镇洪安村坚持党建引领乡村振兴,深入探索“村党组织+合作社+资本+农户”的发展模式,并积极鼓励、动员、引导村民种植特色农产品红芽芋,为当地村民共同富裕打下坚实基础。

日前,记者在洪安村看到,芋头种植户黄招兴正在田间地头认真地进行芋头种植的开沟作业。他告诉记者,开沟结束后就进行放种、施肥、盖土起垄等种植作业。

据黄招兴介绍,他从去年11月开始种植红芽芋,种到今年已经接近尾声了,一共种了15亩,接下去就是做田间管理了。

据悉,洪安村于2022年成立了洪安村奔富农业合作社,签订了130户农户,黄招兴就是其中之一。洪安村支部书记黄道武告诉记者,村民以土地、资本、劳动力等各种形式入股合作社,能够更好地整合集中村里的各类碎片化的资源。目前,洪安村共有100多户种植红芽芋,种植面积达400多亩。

洪安村支部书记黄道武表示,目前村子的红芽芋种植技术已十分成熟,并形成规模化种植,然后下一步村子将引进第三方资源,做红芽芋的深加工,创建品牌,然后到最后的终端销售,完成一二三产业融合发展,助力乡村振兴。

(记者许永鑫)

## 国网闽清县供电公司:

### 党员服务队把服务送进大棚

本报讯 近日,国家电网福建电力“双满意”(闽清红色格光)共产党员服务队来到白南村西红柿、空心菜种植基地,开展志愿服务活动,帮助农户们排查并消除用电设备的安全隐患,为春耕送去“暖心电”。

近年来,闽清县白樟镇白南村坚持把种植业作为深化乡村振兴、提高农户收入的重要途径,带领群众发展规模化、标准化的特色品种西红柿种植产业,成

为促进村民增收致富的“新引擎”。

为切实服务好特色农业产业,国网闽清县供电公司积极探索“党建+”工作模式,把服务春耕用电作为党员优质服务重要内容,深化“党建+优质服务”激发合力,“进田间”“进大棚”,现场为农户解决用电问题。

该公司还对所辖辖区线路、配电设备进行全面检查和补缺,为蔬菜基地建立用电服务“绿色通道”,以最快速度解

决春灌用电问题,通过“供电服务客户微信群”,指导农户下载“网上国网”APP,足不出户开展线上办电业务,并积极向

农户讲解安全用电知识和电力设施保护常识,进一步提高了农户的安全防范意识。下一步,该公司将继续利用“学雷锋活动月”的契机,开展形式多样的志愿服务活动,积极传播党的二十大精神,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,用实际行动践行雷锋精神,助力乡村振兴。

(国网闽清县供电公司)

## 乡村振兴进行时

## 县林业局:

### 创新“一带三”协作模式 推进执法队伍建设改革

本报讯 为强化森林资源保护,推动林改和林木制各项工作落地见效,县林业局于2022年3月份开始根据闽清县林业实际情况对林业行政执法队伍建设进行了改革。

据了解,作为全省林业执法改革队伍试点县之一,近年来,县林业局通过开拓执法新思路,创新执法模式,按照全县林业面积分布情况和行政区划、地理位置,将全县16个乡镇划分为四个执法协作片区,组建雄江、云、白中、塔庄、四个片区执法中队。对四个执法中队,办案地点设于片区中队的林业站内,将执法大队力量下沉,解决一线人员不足的问题。创新一带三协作模式,县林业局委托四个执

中,主要负责查处违法占用林地到滥伐林木等破坏森林资源行为的案件。同时,县林业局还通过加强执法管理,规范林业行政执法,建立各部门联合联动机制、推行“制度上墙”等举措,不断提升林业执法队伍的执法能力及执法效率。2022年县林业局共办理林业行政案件98起,收缴处罚款金额243万余元。

县林业局相关负责人表示,县林业局将以全省林业执法队伍建设改革试点县为契机,围绕基层林业执法“一带三”模式,不断深入推进林业执法队伍建设改革,形成与森林资源保护工作相适应的林业执法体系,全力守护好闽清的绿水青山。

(记者许永鑫)

## 县“智慧闽清”管理服务中心:

### 守好网格“责任田” 跑出社会治理“加速度”

本报讯 一座城,一条街,一个人,一亩三分地,一路上走走停停,目之所及皆是这个城市的角角落落……这就是智慧闽清数字城管采集员每一天的工作场景。

智慧闽清数字化城管信息采集范围覆盖雄江、梅溪22个村居,划分为13个信息采集网格。这支数字城管的娘子军,每天穿梭在城市的大街小巷,寒暑酷暑,从未间断。她们充当着城市的“移动探头”,以网格为单位,巡查发现城市“脏乱差”问题,并通过“智慧城管APP”及时、精准采集上报。她们一丝不苟,全力保障城市的干净整洁。

“梅溪镇上埔溪口大街闽清职业中专学校门口电线杆快倒了,存在安全隐患。”发现问题后,智慧闽清数字城管采集员谢素华立即上报。采集的问题由指挥中心派遣至相应的处置部门,由于电线杆时间久无法确

定权属,移动、电信、联通、广电四大运营商进行会商,商定由电信牵头,另外三家运营商配合,梅溪镇负责做好现场维稳。当天下午,就完成线杆扶正并对通信线缆进行整改。

在这些日常的工作中,数字城管采集员不光是城市问题的发现者,还是问题的处理者。巡查的路上碰到垃圾桶满了、广告牛皮癣、路面垃圾等问题,她们都是尽自己所能去解决,以自己的实际行动默默地擦亮城市的“颜值”,让闽清这座城市更加和谐美好。

数字城管平台运行以来,累计处置城市管理问题127936件,结案率100%,按期结案率100%,返工率0%,在福州市自行采集辖区运行情况通报中,闽清县综合指标值位列县(市)区榜首。

(县“智慧闽清”管理服务中心)

## 东方雨虹福州绿色建材生产基地项目工程有序推进

本报讯 位于闽清县绿色产业园的东方雨虹福州绿色建材生产基地项目用地正在进行土石方平整,该项目已于今年1月底开始动工。

日前,记者在云龙乡官庄村看到,施工人员正驾驶着挖掘机进行挖土、装车等土石方平整作业,现场一片热火朝天的景象。施工项目总工程师刘河龙告诉记者,该项目当天共有10辆挖掘机,2辆推土机,30辆土石运输车参与作业。

刘河龙介绍,该项目工程总面积占地149亩,主要包括场地平整、场地临时排水、场边坡临时防护等工程建设,目前土方量为101万方,土方量为22万方,工期为六个月。

据了解,该项目土石方平整完成后,将用于建设东方雨虹福州绿色建材生产基地项目及福建省区域总部项目。

(记者许永鑫)

## 普洛健康科技:

### 携手奥运冠军 打造智能健康运动器材

本报讯 随着全民健身上升为国家战略,人们对运动健身的需求越来越强烈。而位于白金工业区内

的福建普洛健康科技有限公司在经过多年投入研发、生产,其主打的智能健康系列器材也在近期正式推向市场。

在福建普洛健康科技有限公司记者看到,各式各样的健身器材,跑步机、综合训练器、划船器、按摩椅等整齐地摆放在展厅内。作为其公司全新打造的智能健康器材,将成为公司的“拳头产品”。

据福建普洛健康科技有限公司销售部经理黄敬准介绍,普洛响应国家全民健身的号召,开发了这款商用跑步机,这个公司的主打产品,它主推商用市场以及企事业单位的健身房等,这款跑步机的主要功能有16寸的大屏,以及宽有560MM的大跑台,整体是一个娱乐跟健身相结合的设备。

据了解,该公司从成立以来,就定

位于智能跑步机市场,坚持以更好的用户体验为目标,以产品研发为核心竞争力,并且凭借着产品时尚的外观以及优质的品质,专业智能的人机交互体验和性价比的市场竞争优势,受到了越来越多消费者的青睐。

黄敬准表示,公司从入驻闽清之后,开始专注健身行业,包括大量投入跑步机、力量器材,还有一些如动感单车、划船机、按摩器械按摩小件等研发,现在已经形成了完整的配套模式。

目前在闽清白金工业区内拥有20000平方米现代化生产车间与13000平方米综合楼进行研发销售,以专业化、数据化、智能化、现代化的管理方式给团队注入了更多创新和智慧。据黄敬准称,年初公司签订了奥运冠军陈若琳作为公司健康科技的形象代言人,下一步主要是向全国去招经销商,项目则主要向省内企业内的健身房、酒店、健身俱乐部等设施场所去进行推广。

(记者黄东)

## 雄江镇:

### 护好“一江碧水” 书写生态答卷



本报讯 闽江是福建的“母亲河”,它滋润着一方土地,哺育着沿岸百姓。为了更好地保护雄江镇库区水环境,今年2月以来,雄江镇党委、政府按照省、市、县有关工作要求,举全镇之力打响了保卫水环境的攻坚战。

据悉,2月份以来,雄江镇共派出渔船、打捞船461艘次,转运车辆1126车次,镇村干部及打捞工人2100人次,清理水葫芦、白色泡沫等江漂垃圾1854亩,清运垃圾总量779吨,清理废弃养殖辅助设施38处面积2800多平方米,处置白色泡沫球约12000粒,拆除定置网220张,拆除管理房、临搭45座,升级新建拦草坝3100多米,整治进入攻坚扫尾阶段,并取得阶段性成效。整治后的雄江库区湖面整洁有序,昔日脏乱差的库区变成了山清水秀的生态福地。

黄敬远表示,下一步,雄江镇将持续开展水口库区雄江段整治专项行动,发挥库区环境治理巡查队作用,实施库区巡查常态化,全力巩固清理治理成效,保护闽江生态,坚决打好打赢蓝天碧水保卫战。

(记者许永鑫)

## 招租公告

一、项目介绍  
标的坐落于闽清县梅城镇解放大街(实际面积为)29平方米  
二、承租方应具备的基本条件  
1、必须是中华人民共和国境内法人、自然人(具有完全民事行为能力)和其他合法组织。  
2、失信人员不得报名。  
三、经营范围

承租方不准经营化工、娱乐场所及易燃易爆品等行业。  
四、投标保证金、底价及租赁期限  
投标保证金:20000元,底标每月1300元,租期三年。  
详情请咨询0591-22332212  
闽清县商业总公司  
2023年3月9日